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Niederschrift zur 1. und konstituierenden Sitzung des Ausschusses für Umwelt, 
Gesundheit und Sport am Donnerstag, dem 12. September 2019 um 17.30 Uhr im 
Sitzungssaal des Ortsamtes Vegesack, Gerhard-Rohlfs-Straße 62, 28757 Bremen 
 
Beginn:  17:30 Uhr 
Ende:   17:45 Uhr 
 
Vorsitzender:  OAL Heiko Dornstedt 
Schriftführerin: Maren Zilm 
 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung und Konstituierung des Ausschusses 

sowie Verpflichtung der Ausschussmitglieder  
2. Wahl eines Sprechers / einer Sprecherin 
3. Wahl eines stellvertretenden Sprechers / einer Sprecherin 
4.    Verschiedenes  
 
Anwesende Mitglieder: 
 
Iven Lorke 
Dr. Martin Marschall 
Karl Brönnle für Manfred Wemken 
Ulrike Baltrusch-Rampf 
Heike Sprehe für Wilfried Sulimma 
Marvin Mergard 
Michael Alexander 
Sabine Buchholz (beratend) 
Brigitte Palicki (beratend) 
 
Es fehlt: 
Manfred Wemken 
Wilfried Sulimma 
 
Tagesordnungspunkt 1 
Begrüßung und Konstituierung des Ausschusses sowie Verpflichtung der 
Ausschussmitglieder 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Teilnehmer, eröffnet die Sitzung und stellt die Konstituierung des 
Ausschusses fest. Die Beratung inhaltlicher Themen ist für den weiteren Sitzungsverlauf nicht 
vorgesehen. Die Einladung ist den Ausschussmitgliedern form- und fristgerecht zugegangen. 
Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen, die Tagesordnung wird wie 
vorliegend beschlossen. 
 
Die Ausschussmitglieder, die bisher noch nicht verpflichtet wurden, werden vom Vorsitzenden 
auf die Bestimmungen des Beirätegesetzes verpflichtet. 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Wahl eines Sprechers / einer Sprecherin 
 
Auf Grund des Wahlergebnisses liegt das Vorschlagsrecht bei der AFD. Herr Mergard schlägt 
sich selbst vor.  
 
Beschluss: Herr Mergard wird mit 4 Gegenstimmen, 2 Stimmen dafür und einer Enthaltung als 
Sprecher abgelehnt. 
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Somit gibt es zunächst keinen Sprecher für den Ausschuss für Umwelt, Gesundheit und Sport. 
 
Herr Mergards Frage, warum er von einigen Mitgliedern nicht gewählt wurde, beantwortet Frau 
Sprehe damit, dass er persönlich nicht für die Position als Sprecher des Ausschusses 
geeignet sei. 
 
Herr Mergard bedauert, dass keine stichhaltige Begründung vorgelegt wird, warum seiner 
Partei das Recht verwehrt wird, diese Sprecherposition zu besetzen und sich die Mitglieder 
der anderen Parteien nicht äußern warum sie gegen ihn gestimmt haben. 
Es zieht sich über Bundes-, Landes- und Kommunalebene, Positionen, die seiner Partei 
eigentlich zustehen, zu verwehren. 
 
 
Tagesordnungspunkt 3 
Wahl eines stellvertretenden Sprechers / einer Sprecherin 
 
Das Vorschlagsrecht obliegt der SPD. Herr Sulimma wird vorgeschlagen. 
 
Herr Dornstedt erkundigt sich, ob Herr Sulimma das Amt annehmen würde, wenn er 
anwesend wäre, was Frau Sprehe bestätigt. 
 
Beschluss: 
 
Herr Sulimma wird mit einer Gegenstimme zum stellvertretenden Sprecher des Ausschusses 
für Umwelt, Gesundheit und Sport gewählt und wird zunächst der Ansprechpartner des 
Ortsamtes sein, wenn es darum geht, diesem Ausschuss betreffende Dinge zu koordinieren. 
 
Tagesordnungspunkt 4 
Verschiedenes 
 
Herr Mergard erkundigt sich, ob es jemals in Vegesack solch eine Situation gegeben habe, 
dass jemand nicht zum Sprecher gewählt wurde, was Herr Dornstedt verneint. 
 
Herr Mergard kündigt an, die Parteien und Personen, die sich in seinen Augen destruktiv 
verhalten haben, in Zukunft nicht zu wählen. 
 
 
Ende der Sitzung 17:45 Uhr 
 
 
 
 
 
Dornstedt Zilm  
Vorsitzender Schriftführerin    
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